弘扬蜀道文化 传承中华文明

2018年9月1日

广元日报社出版

农历戊戌年 七月廿二

今日4版

广元新闻网网址 总第7998期 WWW.gyxww.cn

值班编委 江 涛

国内统一刊号CN51-0093(代号61-110)

托起山村希望 双隐形翅膀

中国民生银行信用卡中心十年倾情援建苍溪县双河乡小学校纪实

党的十九大报告中提出"努力让 每个孩子都能享有公平而有质量的 教育",为新形势下做好教育工作指 明了奋斗目标和正确方向。

"能像城里孩子一样拥有优质的 教育",这是双河乡农村孩子的梦想,

蓝天悠悠丹桂香,书声琅琅白云边…… 在广元市与南充市接壤处,有一所现代 化的乡村小学——苍溪县双河乡小学校。 多功能教室、图书馆、电子阅览室、运动场、 艺术综合楼……苍山绿树间,"蝶变重生"的 双河小学宛如一颗明珠,熠熠生辉。

眼前这所功能齐备、设施完善的学 校,是双河人希望的寄托之所。

这是一所被爱浸润的乡村小学,爱 在这里相互感召,相互传递。双河乡的 父老乡亲以教育改变命运的夙愿变成了

现实,中国民生银行信用卡中心十年来 奉献的无疆大爱,让双河小学校拥有了 展翅腾飞的动力。

一次携手,十年真情相伴。

十年捐款近2000万元,让校容校貌

7年支教,让学校内涵建设显著提升; 举办4次夏令营,在学生心间播种下

梦想的种子; 70万元爱心助学,贫困学生一个不

十年前,"5·12"汶川特大地震让双 河小学满目疮痍。十年来,在苍溪县委 县政府的关心支持下,在教育主管部门 的规划引领下,在中国民生银行信用卡

有着大山一样坚强脊梁的双河教育人, 坚定了不屈不挠、不胜不休的信念。

中心的倾情帮扶下,该校以新的姿态再

"我们倡议全体员工从自己的工资 里拿出一部分,捐献爱心,不断改善双河 小学硬件设施条件,让这里的孩子享受到

和城里孩子同样的优质教育……"十年 前,时任中国民生银行信用卡中心党委书 记、总裁的杨科来到双河小学,看到该校 破旧不堪的校舍和落后的设施后慨叹不 已。回到北京后,杨科立即向全中心职工 发出爱心捐资帮扶双河小学的倡议。

"服务大众,情系民生;热心公益,奉 献社会。"中国民生银行信用卡中心全体 职工牢记企业使命与社会担当,誓让农村 本。 孩子与城里孩子一样享有优质的教育。

十年间,中国民生银行信用卡中心 累计组织捐款近2000万元,修建了学校 综合楼、宿舍楼及操场,配置电脑设备 200台和体育设施、食堂餐桌椅等;每学 期选派3名高学历、留学归国员工到校支 教,累计派出13批共38人次,为学校师 生带来先进的教育理念;先后资助135名 贫困学生,让他们安心上学;暑期组织学 生到北京、成都等地参加公益夏令营活 动,开阔了孩子们的视野。

十年飞逝,双河小学发生巨变

今天,这所曾因环境差、条件落后,

留不住教师、留不住学生的破旧学校,在 大爱援建中华丽转身,教师住上舒适的 套房,学生住进公寓……该校教学环境 不断优化,教学质量连年攀升。

中国民生银行信用卡中心"爱心捐 助,精准扶贫"之义举,深深镌刻在双河 小学发展史上。同时,双河小学的赶超 与蝶变,为我市乡村学校发展提供了范

关键词 结缘

大爱跨越万水千山 真情点亮大山希望

2016年,中国民生银行信用卡中心 在连续八年爱心援建双河小学基础上, 再次对该校进行捐资帮扶。

当年11月1日,中国民生银行信用卡中 心成都后台运营中心会议厅内灯火辉煌,苍 溪县委书记张寿于与中国民生银行信用卡 中心副总裁裴玉梅的手紧紧地握在了一起

(紧转A2版)

2018 广元女儿节特别报道

本报讯(记者 周小丁)8月31日晚, 利州广场人头攒动、热闹非凡,欢呼声、 喝彩声不绝于耳。由利州区策划举办的 首届踏歌节暨"盛世踏歌"女儿节狂欢夜 活动在这里举行,上千市民相聚于此踏 歌舞蹈,共庆2018广元女儿节。

晚7时50分,夜幕降临,在踏青少女 们美妙的舞蹈中,活动正式拉开序幕。 为最大程度调动市民参与,活动特意创 新编排了一套简洁、欢快的踏歌舞蹈。 当《踏歌而行》的音乐响起,在舞蹈演员 的带领下,场内观众立即加入踏歌舞蹈 的行列中.大家围成圆圈或排列成行,互 相牵手或搭肩,跟着音乐尽情舞蹈,现场 气氛一下就推向了高潮。

千载历史风雨悠悠,万种红尘云烟茫 茫。随着魅力秀《与君相望》解说人员的 走上舞台,才人、昭仪、皇后、皇帝……-幅历史长卷就这样在观众眼前呈现。就 在人们还惊叹于一代女皇的魅力与风采 时,这四位武则天扮演者又走进了观众中 间,与观众玩起《踏歌望情》的互动游戏, 为大家送上了荷包,猜起了灯谜。

利州畔, 浮生若舟泊岸; 凤亭暖 繁花共月唱晚。歌曲《故若利州》,再 现了千年蜀道古利州的风土、民俗和历 史文化, 寄托了所有人对这片故土的无 沉醉在优美缠绵的意境中,回味无穷。

踏歌起舞 上千市民共度狂欢夜



现场成了欢乐的海洋

限热恋,歌者温婉忘情的演唱,让观众 色里……舞蹈《踏歌》通过虚实结合、 动静结合,一顿一流动,展现出了中国 一行踏青的少女,踏着春绿,唱着欢 古典文化的风韵。随后,在主持人的邀 尽中落下帷幕。"这是我参加过最棒的一 达着内心的激动。

歌,溶入一派阳光明媚、草青花黄的秀 请下,千名观众又一起欢歌舞蹈,场面 届女儿节。""第一次真正参与到了节日 中来。""很有广元特色,特别喜欢。"…… 一个小时的狂欢,在大家的意犹未 活动结束后,市民们你一言我一语地表

谢谦 摄

将最美的一面呈现给观众

-《魅力中国城》第二季第一轮节目竞演录制排练花絮(一)

本报记者 刘怀英

城》第二季第一轮节目竟演成功录制。 300余名演职人员和工作人员共同努力, 到室外或路边人行道、或路边空地、或附 使广元独具特色的历史文化、自然风光 近公园广场练习。北京室外气温高达40 和城市魅力,在全国观众面前得到最充 度,天气太热,他们就简装排练,到所有 分的展现。

8名川剧演员 舞台上的25秒钟

"脚踢出去要用力,亮相眼睛要有 神,摆靠旗要干脆……虽然只是几个简 单的动作,但我们必须天天练习。"8月18 日,在北京百汇艺术学校,穿戴整齐的8 汗,市文化艺术研究院戏曲部主任文武 的紧身棉背心,还要用绑带扎紧。

台上一分钟,台下十年功。

不断地练习,在舞台上不能出现丝毫差 错,特别是那种精气神和整齐度才能更

好地呈现。"文武说。参加竞演录制,川 功亏一篑。 剧组8名演员从出场到下场只有25秒, 8月20日,我市参加央视《魅力中国 但要完成好这个任务,他们打起靠旗自 己练习。没有专门的训练场地,他们就 节目集中排练时,他们就全副武装,行头 17位老妈妈 一丝不苟坚持排练 从头盔、胖衣、高靴加起来共25斤,仅大 靠(衣服+旗帜)就20斤。

在整个环节,最难的是戴头盔,先将 "网子"(专业术语)打湿箍在头上扎紧, 初学者会勒得眼冒金星,再戴3斤重的头 盔。如果不扎紧,上台表演甩头时头盔 名川剧演员刚从排练场上下来,满头大 就会掉。二是穿胖衣,相当于一件厚厚

从化妆穿戴到结束表演卸妆要长达 6个小时。上舞台时,脚上还要穿高靴, "要做到完美呈现,只有千锤百炼, 高靴底有3寸厚,对没经过特殊训练的演 员来说,根本无法行走。所以只有全神 贯注才能完成全部动作,稍一分神就会

虚假新闻监督举报电话:3305936

是节目中很少的一部分,但我们要尽最 大的努力排练好,将川剧的精髓呈现在 的精神投入排练。 全国观众面前。"文武说。

镇格林豪泰商务酒店的坝子里,在广元 交给她们的任务,只需安排,最后出来的 市文化馆老妈妈艺术团教练万钦的口令 效果就是我想要的,动作、情绪都非常到 下,17位老妈妈不停地训练着表情。

此次参加竞演的17位老妈妈,年龄 最大的近60岁、最小的40岁。且因为常 年的训练和年龄等原因,一些队员因为关 节炎、胆囊炎,一边吃药一边坚持训练

而此次训练正值炎热的"三伏"天 气,北京的室外温度达到40度,为了让年 轻的专业舞蹈演员们有更好的环境,老 妈妈们主动让出空调排练厅,在没有空 调的房间一遍一遍纠正动作,训练表情, 面展示给全国观众。"万钦如是说。

编辑部电话:3305618

一天下来,练功服早已被汗水湿透,但是 "参加这次魅力中国城节目录制,8 乐观坚韧的老妈妈们却打趣地说:免费 名演员中年龄最大的61岁。虽然我们只 享受桑拿汗蒸,排毒又减肥!第二天,仍 然是一人一支藿香正气液之后,以饱满

负责此次排练的中央电视台舞蹈编 导吴婷对老妈妈艺术团给予了高度评 价。她说:"在所有演职人员中,我最放 "笑! 停! 笑! 停……"在北京北房 心的是老妈妈艺术团负责的节目部分, 位,老妈妈们真的非常棒!"

> "广元市文化馆老妈妈艺术团是广 元群众文化的代表性品牌,参加过很多 大型的比赛和演出。这次代表广元出征 参加《魅力中国城》的竟演,是老妈妈们 的第十次央视之行。如果说央视春晚展 示的是老妈妈艺术团的小团队,那么这 次《魅力中国城》的竟演则是代表了我们 广元城市的大形象,我们将把最美的一

广告发行部电话:3307336

王菲会见杨楠一行

市委书记王菲会见了来广考察的陆易 斯通国际生态城市开发集团(中国)有 限公司总裁杨楠一行。双方在生态康

而讲行了深入交流。

副市长叶长春,市级相关部门负责

第四届中国(四川)国际旅游投资大会在成都召开 广元签约4个大项目 总额185亿元

川)国际旅游投资大会"在成都召开。 元旅游资源开发有限公司、广元市盘古 建设工程有限公司、四川凤峨山旅游资 源开发有限责任公司签约新华联广元 康养旅游资源开发项目、中国川北玉龙 湾康养小镇项目、利州区月坝旅游区 "精品康养小院"项目、苍溪县凤峨山旅 游度假区项目,4项目签约总金额达185 亿元。市委副书记、市长邹自景代表市

大会举行了旅游投资合作协议签 署仪式。12个文化旅游项目分两轮进 行集中签约,签约项目主要为旅游与农 业、文化、生态康养等产业融合发展项 目,在形态上表现为旅游度假区、田园 综合体、博览园、文创产业园等。

据了解,新华联广元康养旅游资源 开发项目总投资100亿元,将在朝天区 曾家山国家AAAA级旅游景区、旺苍县 龙潭子景区和广元城区三个区域进行

日,由省政府主办的"第四届中国(四 曾家镇山峰村拟打造为康养小镇,毛坝 村拟打造为欧洲风情小镇,石笋坪拟打 广元分别与北京新华联集团、广元市正 造为高端民宿,望远山拟打造为滑雪 越野跑等极限体育休闲观光度假景区。

> 中国川北玉龙湾康养小镇建设项 目位于昭化区元坝镇,总投资50亿元, 将打造以"康养+旅游+文化"产业为核 心的川东北康养旅游目的地,主要建设 特色康养村落、酒店式养老、康复中心、 花卉产业园、概念农业采摘体验园、婚 纱拍摄基地等。

> 利州区月坝旅游区"精品康养小 院"项目以大月坝生态旅游环线的构建 为依托,以国际级的旅游度假目的地 特色体验地、度假康养地为目标愿景 将打造蜀道月坝湖,养生爱情谷,总投

> 苍溪县凤峨山旅游度假区项目总 投资10亿元,将对苍溪县漓江镇老街道 进行修旧如旧开发,打造餐饮、休闲、购 物一条街和宋江水上游乐项目。

邹自景会见重要企业及签约客商代表

加快项目落地建设 携手推动康养旅游产业发展

本报成都电(记者 兰宜谦)8月30 日,在第四届中国(四川)国际旅游投资 大会召开之前,市委副书记、市长邹自 景在成都会见了新华联集团高级常务 副总裁马晨山、广元市正元旅游资源开 发有限公司监事会主席喻超元、广元市 盘古建设工程有限公司董事长李仕敏、 四川凤峨山旅游资源开发有限责任公 司总经理邓开灵,就加快推进拟在广投 资项目建设等深入交换了意见,共商合

"广元的经济社会发展离不开广大 客商的关心和支持。"邹自景表示,广元 发展潜力巨大。当前,正全面推动高质 量发展,加快发展以生态康养旅游和现 代商贸物流业为主的现代服务业,努力 建设中国生态康养旅游名市。希望广 大客商加快推进拟在广投资项目的开 展,共享广元发展重大机遇和无限商机。

工建设,实现企地共赢。拟建康养项目 的规划设计要从各个方面体现高品质, 组建专业团队进行规划、建设和运营 加强资金保障,把项目打造成广元康养 旅游的新亮点。同时,希望在外广元籍 企业家心系家乡发展,积极返乡创业, 为家乡经济社会发展贡献力量

邹自景表示,广元将持续优化投资 环境,为来广元投资兴业的企业家创造 更加良好的创业和发展环境,助推签约 项目早落地建设、早投产见效,实现企

客商们非常期待与广元进一步深化 合作。大家表示,广元的市场潜力巨大, 发展前景广阔,政务服务优质高效,将积 极与广元展开深度合作,加快推进签约 项目尽快开工、投产,实现互利共赢发

市纪委监委发出集结令

全面部署"扫黑除恶"迎检工作

本报讯(记者 刘怀英)8月29日, 要求的重要体现。全市纪检监察机关 受市委常委、市纪委书记、市监委主任 要深刻认识迎检工作的重要性,要站在 隆斌委托,市纪委监委组织召开"扫黑 除恶"迎检工作督办会。会议传达学习 中央统一安排的六个方面以及组织机 了中央扫黑除恶第10督导组督导四川 构、工作体制机制开展情况进行全面自 省工作动员会精神和市委相关部署要 查。"一把手"要亲自指导、督促,把各项 求,并就全市纪检监察系统如何做好 工作做实、做细、做到位。 "扫黑除恶"迎检督办工作,明确了任务

会议指出,全市纪检监察机关要按 照中央扫黑除恶第10督导组督导四川 省工作动员会精神和市委相关部署要 求,聚焦聚力涉黑涉恶和背后"保护伞" 问题、扶贫领域腐败和作风问题、基层 "微腐败"监督执纪问责,确保迎检工作 顺利进行。

会议强调,开展全国扫黑除恶专项 斗争督导工作是贯彻落实中央决策部 署的政治任务,是检验各地各部门领导 干部是否牢固树立"四个意识",是否身 体力行严格落实中央、省委和市委部署 机关相关单位负责人参加会议。

讲政治的高度,全力"备战"。重点围绕 会议要求,各县区纪委监委要提高

政治站位,高度重视此次迎检工作,提 前谋划、精心组织。要围绕重点,督促 落实各项工作安排;要查漏补缺,对标 对表中央、省委和市委关于扫黑除恶专 项斗争工作要求,逐项排查、自查自纠; 要强化统筹,搞好配合协调,及时向县 区党委书记作好汇报,形成一盘棋的工 作局面;对工作不落实、贻误时机的,要 坚决追责到位,全力确保取得好成绩。 各县区纪委副书记、监委副主任和

纪问责领导小组成员单位负责人和委 中央扫黑除恶第10督导组督导进驻四川时间原则上为1个月。督导进

党风室主任,扫黑除恶专项斗争监督执

驻期间(2018年8月28日—9月28日)设立专门值班电话:028—87306801、 028-87306802、028-87306803、028-87306804、028-87306805,专门邮政 信箱:成都市A110号邮政信箱(邮寄方式:到当地邮政营业网点办理相关邮 件寄递)。督导组受理举报电话时间为每天8:00—20:00。



编辑: 张静林 常力文

